

Попов Павел Юрьевич



рядовой

Родился 18 мая 1963 года в поселке Батпак Осакаровского района.

В 1980 году закончил среднюю школу № 6 с. Батпак.

После школы пошел учиться и сразу работать трактористом в совхоз им. Вильгельма Пика.

Павел Юрьевич с детских лет был внимателен к маме. Ему приходилось пасти коров, пилить дрова, работать в огороде. Его уважали в школе товарищи за его трудолюбие, а потом на работе. Он был услужливый, сообразительный, мог прийти на помощь в любой момент.

В 1981 году был призван в Вооруженные силы СССР Осакаровским РВК. Начал службу в Алма-Ате.

Проходил службу в Афганистане. Боевые действия – БТР – танк, часть пп. 71240.

Сопровождали мирный груз и непосредственно освобождали деревни, населенные пункты от моджахедов, принимал участие в боях.

С первых дней службы в Вооруженных Силах СССР честно и добросовестно выполнял свои обязанности.

За усердие в службе, высокую дисциплину и отличный результат в боевой и политической подготовке ему объявлена благодарность, а маме Поповой Раисе Тимофеевне – благодарственное письмо.

Вернулся на малую родину с. Батпак Осакаровского района. Пошел учиться в ОВД школу милиции.

Немного поработал и ушел на разрез «Барлы», проработал 2 года.

В 1987 году уехал жить в Россию, прожил 5 лет, затем вернулся на малую родину с. Батпак и работал в поселке комбайнером.

С 2003 года проживает в Караганде, работает на машиностроительном заводе КАЗБелаз – бригадиром участка.

Из воспоминаний:

«Я вспоминаю события, поскольку они происходили на моих глазах. Потери лучших друзей, тоске по Родине. Однако вспоминаю и радость от побед в боях, после которых приходило осознание того, что остался жив.

Служить мне пришлось на самом юге Афганистана, в одном из самых горячих районов – под Кандагаром. Недалеко от дислокации нашего батальона начиналась пустыня Регистан. Для вооруженной афганской оппозиции она была дорогой, по которой доставлялось оружие и боеприпасы. Так что пришлось воевать в пустыне. Жара летом достигала +40 градусов, зимой – до 3 мороза. И сильный ветер – «афганец». Столбы пыли и песка были настолько плотными, что во время ветра не было порой видно и собственных рук.

А летом на разогретой бронетехнике жарили яичницу.

Наше подразделение спецназначения вело борьбу по пресечению доставки оружия и боеприпасов из за рубежа.

Оружие моджахедам, доставлялось караванами, которые были 2-х видов. По пустыне на верблюдах и машинах, по горам – на машинах и ишаках.

Суть нашей работы заключалась в том, чтобы небольшие группы спецназа скрытно мотались по зоне ответственности и уничтожали врага и его караваны.

Мы мерзли на перевале, сидели в каменном мешке окопа, в засадах. Группа скрытно появлялась на караванной тропе, внезапно уничтожала караван, забирала трофейное оружие и исчезала. Шли в цепи наступающих, вступали в рукопашную схватку с наиболее подготовленными отрядами моджахедов. В группе было до 18 человек, а в самом маленьком караване – 100 – 150. То есть всегда силы противника были больше во много раз. Поэтому главным нашим оружием была внезапность и скрытность, слаженность, дружба и взаимозаменяемость.

Чтобы вытеснить наш спецназ, «духи» применяли минометы. Но нас спасали толстые стены домов, где наша группа укрывалась в брошенных афганских домах. Конечно, бывали бои, когда один за другим погибали товарищи.

В окрестностях Кандагара часто проходили ожесточенные бои. Были случаи что, мы переодевались в «духовскую» форму и наносили удары по бандам, заставляя их воевать друг с другом. Мы старались победить, ибо проиграв бой, мы подписывали себе смертный приговор: вокруг была чужая земля и враждебно настроенные афганцы. Понимая это, мы всегда были морально настроены только на победу, завоеывая ее порой даже в самых безвыходных ситуациях. Сейчас про войну стараюсь не вспоминать, разве что изредка смотрю военные фильмы»

В данное время Павел Юрьевич живет в Караганде, работает на ремонтном заводе «КАЗБелаз» – бригадиром участка.

Награжден:

- «Грамотой Президиума Верховного Совета СССР». – 23 февраля 1983 года.

Медаль

-«Медаль за отвагу»; - 3 марта 1983 года.

«За мужество и воинскую доблесть проявленные при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан»; -

- «От благодарного Афганского народа»; - 18 июля 1989 года.

Юбилейной медалью

- «20 лет вывода войск из Афганистана и 65-й годовщине Победы Великой Отечественной войне»

- «70 лет Вооруженных сил СССР»

- «25 лет со дня окончания боевых действий в Афганистане»

Благодарственным письмом

- «в День 18-й годовщины вывода войск из Афганистана».

- «в День 20-летия вывода советских войск из Афганистана».

В 1983 году был уволен в запас.

Фотодокументы



